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Πλανήτης Γη, 15 /4/ 2024 

 

Αγαπημένες μελλοντικές γενιές, 

 

Σας γράφω αυτό το γράμμα από το παρόν με την ελπίδα ότι ο κόσμος που θα κληρονομήσετε 

θα είναι καλύτερος και πιο δίκαιος από αυτόν που ζούμε σήμερα εμείς. Καθώς προχωράτε στο 

μέλλον είμαι βέβαιη ότι θα αντιμετωπίσετε διάφορες προκλήσεις αλλά ελπίζω ότι θα έχετε τη 

δύναμη και το κουράγιο να τις αντιμετωπίσετε με σοφία και ανθρωπιά. 

Εσείς, ως μελλοντικές γενιές, θα κληρονομήσετε έναν πλανήτη που χρειάζεται την προσοχή 

σας. Η Γη, είναι ένας πολύτιμος πλανήτης που πρέπει να προστατέψετε. Θέλω να σας 

παρακαλέσω να σεβαστείτε τη φύση που είναι η πηγή της ζωής και ο θησαυρός μας. Σας καλώ 

να αναγνωρίσετε την αξία και την ομορφιά της και να εργαστείτε σκληρά για την προστασία 

της. Να αναλάβετε δράση για να διατηρήσετε τα δάση, να προστατέψετε τα είδη που 

απειλούνται και να μειώσετε τη ρύπανση που βλάπτει το περιβάλλον, για έναν κόσμο με 

οικολογική ισορροπία και αρμονία. 

Επιπλέον είναι πολύ σημαντικό να δημιουργήσετε έναν καλύτερο κόσμο με ηθικές αξίες και 

θεσμούς, όπου οι διαφορές σας - πολιτικές, θρησκευτικές, οικονομικές-  να αποτελούν πηγή 

διαλόγου και όχι αιτία πολέμου. Έναν κόσμο, όπου ο σεβασμός και η κατανόηση θα ξεπερνούν 

τις ιδεολογίες, όπου η πρόσβαση στην ιατρική περίθαλψη θα είναι παγκόσμιο δικαίωμα και όχι 

προνόμιο για λίγους και εκλεκτούς. Έναν κόσμο ελεύθερο και ειρηνικό όπου οι άνθρωποι να 

ζουν χωρίς φόβο και βία, χωρίς να χρειάζεται να χάνουν τη ζωή τους ή να ξεριζώνονται από 

την πατρίδα τους. Να υπάρχει αμοιβαίος σεβασμός, συνεργασία, αλληλοκατανόηση και οι 

διαφορές να λύνονται με ειρηνικούς  τρόπους, ώστε η δικαιοσύνη να είναι εξασφαλισμένη για 

όλους τους ανθρώπους. 

Θα ήθελα επίσης να μοιραστώ μαζί σας την έγνοια μου για την εξέλιξη της τεχνολογίας και 

ειδικότερα της τεχνητής νοημοσύνης. Καθώς εξελίσσεται η τεχνολογία είναι σημαντικό να μην 

ξεχάσετε τη σημασία της ανθρώπινης επαφής και των ανθρώπινων σχέσεων. Οι σύγχρονες 

τεχνολογίες είναι πολύ ευεργετικές, αλλά ποτέ δεν θα μπορούσαν να αντικαταστήσουν την 

προσωπική επαφή ανάμεσα στους ανθρώπους. Να μην επιτρέψετε να αυτοματοποιηθούν όλα 

και να θυμάστε να αφιερώνετε χρόνο στην οικογένεια και στους φίλους σας, όχι μόνο στις 

οθόνες των συσκευών. Είναι ασύγκριτη η αξία μιας παραδοσιακής επιστολής ως μέσου 

επικοινωνίας, βασισμένου σε παραδοσιακές αξίες σε έναν κόσμο όπου υπάρχει σοβαρή και 

ουσιαστική έλλειψη επικοινωνίας ανάμεσα στους ανθρώπους και κυριαρχεί η μοναξιά. 

Τέλος, σας παροτρύνω, να στηρίξετε την εκπαίδευση και τα σχολεία. Κάθε παιδί έχει δικαίωμα 

στην εκπαίδευση, που θα το εφοδιάσει με τις δεξιότητες και την κριτική σκέψη που χρειάζεται  

για να διαμορφώσει το μέλλον του. Ελπίζω ότι τα σχολεία σας θα είναι γεμάτα με μαθητές που 

θα έχουν ίσες ευκαιρίες, θα συνεργάζονται και θα αντιμετωπίζουν ο ένας τον άλλο με σεβασμό 

και ανθρωπιά. 



Αγαπητές μελλοντικές γενιές, το μήνυμα που θέλω να σας στείλω είναι απλό. Φροντίστε τον 

πλανήτη μας, φροντίστε ο ένας τον άλλο και μην χάσετε ποτέ την ελπίδα σας. Γιατί αυτός ο 

κόσμος που οραματιζόμαστε είστε εσείς! Να έχετε πάντα στο μυαλό σας ότι εσείς μπορείτε να 

κάνετε τη διαφορά και να μην ξεχνάτε τη δύναμη που έχετε να αλλάξετε τον κόσμο προς το 

καλύτερο. 

                                                                                                 

                                

                                                                                               Με εμπιστοσύνη και αισιοδοξία,  

                                                                                                      ένας σύγχρονος πολίτης 

 


